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Робота виконана на кафедрі автоматичних систем безпеки та 

інформаційних  технологій. Було проведено аналіз пожежної небезпеки 

виробництва комбікормів з визначенням основних джерел запалення та 

шляхів розповсюдження пожежі. Також за результатами аналізу стану 

пожежної безпеки було виявлено ряд недоліків, усунення яких дозволить 

зменшити наслідки у разі виникнення пожежі. Далі було проведено 

перевірку дотримання правил пожежної безпеки на підприємстві. За 

результатами були виявлені порушення, про які було проінформовано 

керівництво об’єкту. 

Зроблено розрахунок і розміщення сил і засобів на випадок виникнення 

пожежі. Надані рекомендації по гасінню умовної пожежі. 

Виконання всіх наданих рекомендацій дозволить знизити ймовірність 

виникнення пожежі та зменшити збитки від неї, зменшити ризики та 

унеможливити загибель людей. 
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Вим. Арк. Підп. № докум Дата 

 

ВСТУП 

 

Український сільськогосподарський сектор є самодостатньою галуззю 

народного господарства, він годує країну. Також експорт сільгосппродукції є 

ключовим для економіки, одним з найважливіших джерел наповнення 

держбюджету, а також припливу валюти. 

Наша держава в 2019 р. відвантажила на зовнішні ринки 56,7 млн. тон 

зернових культур, що в 4 рази перевищує показник 2010 р. і на 36% більше, ніж в 

2018 р. Загалом продукция агропромислового комплексу склала 44,6% у 

загальному експорті України. 

Зерно, яке вирощується на землях нашої держави не лише йде на експорт та 

споживається в межах країни в «чистому» вигляді, а й використовується для 

виготовлення комбікормів, які потім реалізуються на внутрішньому та 

зовнішньому ринках і стають джерелом надходжень у бюджет України. 

Велика пожежонебезпечність процесів переробки зернових культур та 

важливість досягнення високих показників збирання врожаю для 

агропромислового комплексу вимагає посиленої уваги до забезпечення 

сприятливих умов для досягнення цих показників, в тому числі забезпечення 

належного протипожежного режиму при реалізації всіх виробничих 

процесівпереробки зернових. Саме висока пожежовибухонебезпечність стала 

основною причиною приділення подібним об’єктам посиленої уваги з боку 

Державної служби України з надзвичайних ситуацій. Тобто тема даної роботи є 

очевидною. Також вагомими аргументам, які підтверджують актуальність обраної 

теми, можуть  бути приклади пожеж та надзвичайних ситуацій, які виникали на 

аналогічних об’єктах. 

8 червня 2011 р. у с. Попелюхи Піщанського району Вінницької області під 

час проведення ремонтних робіт на ПАТ «Попелюхське ХПП» травмувалось 

четверо працівників. Троє апаратніків обробки зерна та електрозварник 

проводили ремонтні роботи самоплівного обладнання у пріміщенні молотильно-

очісної башти. Во время ремонту ставить вибух та спалах зернового пилу. 
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Внаслідок нещасного випадка працівники получил опікі. 

У селі Жасил Бурабайського району Акмолинської області Казахстану 15 

травня 2014 року загорілася покрівля зерноскладу на хлібоприймальному пункті 

ТОВ «Жасил». Площа горіння склала 4 800 кв.м. В результаті згоріло 445 тонн 

зерна. 

Так 5 березня 2019 року у м. Кам’янка-Бузька Львівської обл. сталася пожежа 

на території ТОВ «Кам’янка-Бузький комбікормовий завод». Пожежа виникла в 

одноповерховій будівлі зерноскладу. Огонь знищив дах на площі 1800 м
2
 та 500 т 

насіння ріпаку. Вогнеборцям вдалося не допустити розповсюдження вогню і 

врятували сусідню будівлю та сушку зерна. 

11 січня 2020 року у селі Біленьке Бєлгородської області (Росія) стався вибух 

на комбікормовому заводі. В результаті цієї події постраждали п'ятеро людей, 

вони були доставлені в обласний опіковий центр. Вибух пилоповітряної суміші 

стався в мукомольном цеху на шостому поверсі семиповерхового будинку. 

Вибухом повибивало шибки, несучі конструкції не пошкоджені. Крім того, 

почалася пожежа, яку вдалося швидко згасити. 

21 січня 2020 року о 12 год. 12 хв. на ПЗЧ 16 ДПРЧ У ДСНС у Чернігівській 

обл. надійшло повідомлення про пожежу гаражу за адресою: м. Ніжин, вул. 

Овдіївська, 198, що належить ТОВ "Комбікормовий завод Піаст-Ніжин".  Будівля 

гаражу мала площу 15х35 метрів. 

 Внаслідок пожежі вогнем знищено перекриття площею 105 кв.м, автомобіль 

ВАЗ, автомобіль Nissan Rogue та майно що знаходилось в приміщенні гаражу, де 

розпочалась пожежа. Пошкоджено покрівлю площею 375 кв.м, майно, що 

знаходилось всередині сусіднього приміщення. 

На гасіння пожежі залучались: чотири відділення на АЦ 16 ДПРЧ м. Ніжин, 

відділення на АЦ ПК САЗ ОРС ЦЗ. Було подано 5 стволів «Б», 500 метрів рукавів 

діаметром 51 мм. Працювала ланка ГДЗС – 25хв. 

Аварії на комбікормових, зерноприймальних та переробних підприємствах  

призводять до самих складних пожеж та вибухів, ліквідація наслідків яких є 

досить складною задачею та передбачає залучення, спеціальної техніки і засобів 
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пожежогасіння. Тому значну увагу слід приділяти саме питанням профілактики 

пожеж та вибухів під час зберігання зерна на об'єктах. 

Саме виходячі з всіх наведених вище аргументів було обрано тему випускної 

роботи та були сформульовані задачі на час її виконання: 

- проведенні перевірки стану пожежної та техногенної безпеки об’єкту; 

- встановленні відповідності прийнятих технічних та організаційних 

заходів протипожежним вимогам; 

- розрахункові сил та засобів при гасінні умовної пожежі; 

- розробці заходів по підвищенню рівня пожежовибухозахисту об’єкта та 

їх обгрунтування. 
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РОЗДІЛ 1. ХАРАКТЕРИСТИКА ОБ’ЄКТУ 

 

Публічне акціонерне товариство «Волноваський комбінат хлібопродуктів» 

спеціалізується на виробництві комбікормових сумішей (готових кормів для 

худоби). Територія товариства розташована в південно-західній частині м. 

Волноваха за адресою: м. Волноваха, вул. 100 років Червоного Хреста, 2.  

Загальна площа території складає 3,2 га. Територія об’єкту огороджена 

залізобетонним парканом висотою 3 метри і має два в’їзди: один автомобільний з 

можливістю входу пішоходів і один залізничний. З північного боку підприємство 

граничить зі смугою відчуження залізничної колії; зі східного – житлова зона (на 

відстані 280 м); з західної сторони – пустир, поля; з південного боку знаходиться 

підприємство АТЗТ «Екопрод».    

На території комбінату розташовані будівлі різного призначення і різного 

ступеню вогнестійкості, в тому числі дві висотні будівлі ІІ ступеню вогнестійкості. 

На промисловій площі ПАТ «Волноваський комбінат хлібопродуктів» інші об’єкти 

господарювання не розташовані. 

Характеристика основних будівель та споруд підприємства. 

Контрольно-пропускний пункт – будівля одноповерхова, II ступеня 

вогнестійкості, розмірами 3м х 5м, висота будівлі – 3м, стіни із шлакоблоків 

товщиною 20см, перекриття – залізобетонне товщиною 25см, перегородки 

шлакоблочні товщиною 20см, покрівля з шифер по дерев’яній обрешітці, підлога з 

бетону. 

Вагова – будівля одноповерхова, II ступеня вогнестійкості, розмірами 18м х 

15м, висотою 4,5м, стіни цегляні товщиною 30см, покриття – залізобетонне 

товщиною 25см з шаром руберойду, перегородки – цегляні товщиною 30см, 

підлога з бетону та дерев’яних дошок. 

Побутовий корпус – будівля двоповерхова, II ступеня вогнестійкості, 

розмірами 15м х 30м, висота – 6м, стіни цегляні товщиною 40см, перекриття – 

залізобетонне товщиною 25см, перегородки – цегляні товщиною 20см, стіни 
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сходових клітин – цегляні товщиною 40см, покрівля залізобетонна з шаром 

руберойду, підлога – бетонна. 

Візировочна – будівля одноповерхова, IІI ступеня вогнестійкості, розмірами 

4м х 4м, висота – 4м, стіни – шлакоблочні товщиною 20см, перекриття – 

залізобетонне 25см, покрівля – шифер по дерев’яній обрешітці, підлога – бетонна. 

Цех грануляції – будівля чотирьох поверхова, II ступеня вогнестійкості, 

розмірами 25м х 30м, висота – 25м, стіни комбіновані – з залізобетону та піно 

блоків 20 - 30см, перекриття – залізобетонне товщиною 25см з шаром руберойду, 

стіни сходових клітин цегляні 30см., підлога – бетонна.  

Котельня – будівля двоповерхова, II ступеня вогнестійкості, розмірами 20м Х 

12м, висота – 10м, стіни цегляні 30см, перекриття – залізобетонне товщиною 25см 

з шаром руберойду, перегородки цегляні товщиною 20см, стіни сходових клітин 

цегляні, підлога – бетонна. 

Будівля адміністративного корпусу – будівля трьох поверхова з підвалом, II 

ступеня вогнестійкості, розмірами 25м Х 20м, висота – 9м, стіни цегляні – 40см, 

перекриття – залізобетонне з шаром руберойду, перегородки цегляні товщиною 

20см, стіни сходових клітин цегляні, підлога – бетонна. 

Корпус готової продукції – будівля трьох поверхова, II ступеня 

вогнестійкості, розмірами 40м Х 30м, висота – 42м, стіни цегляні товщиною 40см, 

перекриття між поверхами залізобетонні, перекриття останнього поверху – 

залізобетонне з шаром руберойду, перегородки залізобетонні товщиною 20см, 

стіни сходових клітин – залізобетонні, підлога бетонна. 

КЗС (корпус заготовки сировини) – будівля чотирьох поверхова, II ступеня 

вогнестійкості, розмірами 25м Х 35м, висота – 54м, перекриття між поверхами 

залізобетонні, перегородки цегляні, стіни сходових клітин залізобетонні, 

перекриття останнього поверху залізобетонне з шаром руберойду, підлога бетонна. 

КЦ (Комбікормовий цех) – будівля чотирьохповерхова з підвалом, II ступеня 

вогнестійкості, розмірами 25м Х 30м, висота – 25м, стіни цегляні 20см, перекриття 

між поверхами – залізобетонне, стіни сходових клітин цегляні 40см, перекриття 

останнього поверху залізобетонне з шаром руберойду, підлога бетонна. 
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Насосна (фекальна) – будівля одноповерхова, II ступеня вогнестійкості, 

розмірами 5м Х 6м, висота – 3м, стіни – цегляні 20см, перекриття – залізобетонне з 

шаром руберойду, перегородки цегляні 20см, підлога бетонна. 

Насосна (аварійна) – будівля одноповерхова, II ступеня вогнестійкості, 

розмірами 4м Х 3м, висота – 3м, стіни цегляні 20см, перекриття залізобетонне з 

шаром руберойду, підлога бетонна. 

Розвантажувальна залізничного транспорту – будівля одноповерхова, II 

ступеня вогнестійкості, розмірами 20м Х 20м, висота – 18м, стіни цегляні 20см, 

перекриття між поверхами залізобетонні, перекриття останнього поверху 

залізобетонне з шаром руберойду, перегородки цегляні 40см, стіни сходових 

клітин цегляні 40см, підлога бетонна. 

Газова сушка – будівля одноповерхова, II ступеня вогнестійкості, розмірами 

20м Х 15м, висота – 20м, стіни цегляні 60см, перекриття залізобетонне з шаром 

руберойду 25см, підлога бетонна. 

ТП-1000 Потовий корпус – будівля одноповерхова, II ступеня вогнестійкості, 

розмірами 12м Х 10м, висота – 5м, стіни цегляні 20см, перекриття залізобетонне з 

шаром руберойду, підлога бетонна. 

ТП-630 – будівля одноповерхова, II ступеня вогнестійкості, розмірами 25м Х 

15м, висота – 5м, стіни цегляні 20см, перекриття залізобетонне з шаром руберойду, 

перегородки цегляні, підлога бетонна. 

Механічна майстерня – будівля одноповерхова, II ступеня вогнестійкості, 

розмірами 15м Х 20м, висота – 4м, стіни шлакоблочні 20см, перекриття 

залізобетонне з шаром руберойду, перегородки цегляні 20см, підлога бетонна. 

Захисна споруда – будівля підземна одноповерхова, розмірами в плані 12м Х 

20м, в глибину – 3м, стіни залізобетонні 80см, перекриття залізобетонне 80см, 

підлога бетонна. 

Склад № 10 – будівля одноповерхова, IІI ступеня вогнестійкості, розмірами 

20м Х 60м, висота – 4м, стіни шлакоблочні 30см, конструктивні елементи даху з 

дерева, покрівля з азбестоцементного шиферу по шару руберойду, підлога бетонна. 
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Склад № 11 – будівля одноповерхова, ІII ступеня вогнестійкості, розмірами 

20м Х 60м, висота – 4м, стіни шлакоблочні 30см, конструктивні елементи даху з 

дерева, покрівля з азбестоцементного шиферу по шару руберойду, підлога – 

бетонна, мається цегляна протипожежна перегородка 40см. 

Склад № 12 – будівля одноповерхова, ІII ступеня вогнестійкості, розмірами 

20м Х 60м, висота – 4м, стіни шлакоблочні 30см, конструктивні елементи даху з 

дерева, покрівля з азбестоцементного шиферу по шару руберойду, підлога бетонна, 

мається протипожежна перегородка цегляна 40см. 

Гараж на 3 воріт – будівля одноповерхова, III ступеня вогнестійкості, 

розмірами 4м Х 10м, висота – 3м, стіни шлакоблочні 30см, перекриття 

залізобетонне 25см, конструктивні елементи даху з дерева, покрівля з 

азбестоцементного шиферу по шару руберойду, підлога бетонна. 

Гараж на 10 воріт – будівля одноповерхова, III ступеня вогнестійкості, 

розмірами 10м Х 35м, висота – 4,5м, стіни шлакоблочні 30см, перекриття 

залізобетонне 25см, конструктивні елементи даху з дерева, покрівля з 

азбестоцементного шиферу по шару руберойду, підлога бетонна. 

Склад запчастин – будівля одноповерхова, IІI ступеня вогнестійкості, 

розмірами 20м Х 60м, висота – 4м, стіни шлакоблочні 30см., конструктивні 

елементи даху з дерева, покрівля з азбестоцементного шиферу по шару руберойду, 

підлога бетонна. 

Склад № 8 – будівля одноповерхова, ІII ступеня вогнестійкості, розміром 20м 

Х 60м, висота – 4м, стіни цегляні 40см, конструктивні елементи даху з дерева, 

покрівля з азбестоцементного шиферу по шару руберойду, підлога бетонна, 

мається цегляна протипожежна перегородка 40см. 

Склад № 7 – будівля одноповерхова, ІII ступеня вогнестійкості, розмірами 

20м Х 60м, висота – 4м, стіни цегляні 40см, конструктивні елементи даху з дерева, 

покрівля з азбестоцементного шиферу по шару руберойду, підлога бетонна. 

Склад № 9 – будівля одноповерхова, ІII ступеня вогнестійкості, розмірами в 

плані 20м Х 60м, висота – 4м, стіни шлакоблочні 30см, конструктивні елементи 
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даху з дерева, покрівля з азбестоцементного шиферу по шару руберойду, підлога 

бетонна. 

Пожежна навантага. 

Контрольно-пропускний пункт; побутовий корпус; будівля 

адміністративного корпусу – оргтехніка, меблі, папір. 

Корпус готової продукції – комбікорм. 

КЗС – зернова сировина (пшениця, кукурудза, ячмінь) до 8 тис. тон. 

Склад №№ 10, 11, 12, 8 – зернова та м’яка сировина (пшениця, кукурудза, 

ячмінь, соняшниковий і соєвий шроти, соняшникова і соєва макуха, висівки) до 3,2 

тис. тон в кожному складі. 

Гараж на 3 воріт; Гараж на 10 воріт – автотранспортні засоби до 3 та 10 

одиниць відповідно. 

Склад № 7 - продукція в мішках (премікс, монокальцій фосфат, сіль, сода, 

лізин, метіонін, холін хлор, діококс, карматокс, ПКБ). 

Радіоактивних, вибухових, небезпечних хімічних речовин, горючих газів в 

будівлях та на території ПАТ «Волноваський комбінат хлібопродуктів» не 

зберігається. 
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РОЗДІЛ 2. АНАЛІЗ ТЕХНОЛОГІЧНОГО ПРОЦЕСУ НА ОБ’ЄКТІ ТА 

ЙОГО ПОЖЕЖНОЇ НЕБЕЗПЕКИ 

 

2.1 Опис технологічного процесу 

 

Технологія виробництва комбікормів являє собою сукупність операцій, 

послідовне виконання яких дозволяє отримати з різних сировинних компонентів, в 

основному рослинного походження, які значно відрізняється один від одного по 

комплексу фізико-механічних властивостей, поживності, хімічним складом 

відповідно до рецептури корм із заданими параметрами. При цьому кінцевий 

продукт у вигляді комбікорму може враховувати вид, стать, вік, стан і мету годівлі 

сільськогосподарських тварин. 

Комбікорми готують при строгому дотриманні режиму роботи обладнання 

відповідно до зоотехнічних вимог нормативних документів та технічних умов. 

Структура комбікормового виробництва передбачає основні і допоміжні процеси. 

До основних процесів відносять процеси, які безпосередньо пов'язані з 

перетворенням вихідної сировини в комбікорм. Допоміжні процеси безпосередньо 

з виробленням комбікормів не пов'язані. До них відносять: транспортування, 

приймання, розміщення і зберігання сировини; зберігання і відпуск готової 

продукції; переробку відходів основного виробництва і т. ін. 

На ПАТ «Волноваський комбінат хлібопродуктів» сировина потрапляє 

автомобільним або залізничним транспортом. Далі, в залежності від типу, вона 

проходить приймально-підготовчі стадії. Зернова сировина (пшениця, кукурудза, 

ячмінь): 

1. Виробничий контроль (у власній лабораторії). 

2. Зважування. 

3. Вивантаження на розвантажувальні механізми. 
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4. Подача через підйомно-транспортне обладнання в корпус зернової 

сировини (КЗС, ємністю 8,1 тис. тон), або в склади № 10, 11, 12 (ємністю по 3,2 

тис. тон кожний). 

М'яка сировина (соняшниковий і соєвий шроти, соняшникова і соєва макуха, 

висівки), поступивши на підприємство, проходять: 

1. Виробничий контроль (у власній лабораторії). 

2. Зважування. 

3. Вивантаження на розвантажувальні механізми. 

4. Подача в склади № 10, 11, 12. 

Мінеральна сировина (вапняк) вивантажується автотранспортом в склад № 9. 

Премікс, монокальцій фосфат, сіль, сода, лізин, метіонін, холін хлор, діококс, 

карматокс, ПКБ (препарат кормовий біокаталізатор), токсідез (продукція в мішках) 

вивантажується з автотранспорту в склад № 7. Згідно рецептури в складі № 7 

готується в змішувачах суміш і за допомогою автотранспорту перевозяться в склад 

№ 4 і далі в комбікормовий цех. 

Зернова група з КЗС або зі складів № 10, 11, 12 подається транспортерами в 

комбіцех, зважується, дробиться і прямує в наддозаторні бункера. М'яка група зі 

складів № 4, 10, 11, 12 подається транспортерами в комбіцех (зважується, 

дробиться і прямує в наддозаторні бункера). 

Мінеральна сировина (вапняк) зі складу № 9 вантажиться в транспортний 

причіп і перевозиться в склад № 4 і далі в наддозаторний бункер комбіцеха. 

Після накопичення наддозаторних бункерів починається процес дозування 

(на дозаторах ДП-1), та змішування (на змішувачі безперервної дії А1-ДСП-3). Далі 

на порційних вагах зважується готова продукція і направляється в корпус готової 

продукції (КГП). 

З КГП готова продукція відпускається на автотранспорт. 

Проектна і фактична потужність підприємства 

Продукція, що 

випускається 

Проектна потужність 

т / рік 

Фактична потужність 

т / рік 

Комбікорм фасований 17000 - 

Комбікорм 73000 84000 
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На підприємстві є технологічна можливість фасування готової продукції в 

мішки ізної ваги. Але на теперешній час ця операція не виконується. 

Вивіз готової продукції, як правило, здійснюється автомобільним 

транспортом. 

 

2.2. Аналіз пожежної небезпеки технологічного процесу виготовлення 

комбікормів 

 

Представлена характеристика об'єкту та опис технологічного процесу 

показують необхідність проведення аналізу пожежної небезпеки і вивчення 

питань, пов'язаних із забезпеченням пожежної безпеки окремих будівель і споруд 

ПАТ «Волноваський комбінат хлібопродуктів», до яких у першу чергу слід 

віднести склади та комбіцех.  

 

2.2.1 Пожежовибухонебезпечні властивості речовин і матеріалів, що 

обертаються на об‘єкті 

 

Технологія виготовлення комбікормів передбачає використання широкої 

номенклатури сировини. В залежності від марки комбікорму, перелік інгредієнтів 

в рецептурі може складати 12-15 позицій. Але більшість домішок присутні у 

загальному об’ємі у відносно невеликій кількості. А базу складають зернова 

сировина (пшениця, кукурудза, ячмінь), м'яка сировина (соняшниковий і соєвий 

шроти, соняшникова і соєва макуха, висівки) та безпосередньо комбікорм. Тому і 

аналіз пожежовибухонебезпечних властивостей будемо виконувати саме для ціх 

позицій. 

Пшениця. Горюча речовина, температура самоспалахування (ТСС) - 715°С, 

мінімальна енергія займання (МЕЗ) – 50 мДж, максимальний тиск вибуху (Р) – 

524 кПа, максимальна швидкість зростання тиску (МШЗТ) – 14 мПа/с, нижня 

концентраційна межа поширення полум'я (НКМПП) –38 г/м
3
. 
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Ячмінь. Горюча речовина, ТСС=800°С, МЕЗ=13,3 мДж, Р=645 кПа, МШЗТ=14 

мПа/с, НКМПП=25, 2 г/м
3
. 

Кукурудза. Горюча речовина, ТСС=440 °С, температура тління (Тт) – 280°С, 

НКМПП=60 г/м
3
, Р=940 кПа. 

Шрот соняшниковий. Горюча, схильна до самозаймання речовина, 

ТСС=775°С, НКМПП=7 г/м
3
, МЕЗ=13,8 мДж. 

Шрот соєвий. Горюча речовина, пил схильний до самозаймання, ТСС=775°С, 

НКМПП=175 г/м
3
. 

Висівки з вітаміном В2. Горюча речовина, ТСС аерогеля 172-178 °С, ТСС 

аеровзвісі 367-374 °С, НКМПП=260 г/м
3
. 

Комбікорма. Горюча речовина, ТСС=390-520°С, НКМПП=16-65 г/м
3
. 

Небезпека вищеназваних матеріалів полягає у можливості горіння або тління 

в результаті самозаймання і займання від сторонніх джерел запалювання.  

Розглядаючи рослинну сировину як органічну сполуку, не треба забувати, що 

це ще й біологічна система, якій притаманний обмін речовин та енергії. Цим і 

обумовлений процес її дихання тобто проходить  біологічне окислення в клітинах.  

Хід реакцій суттєво залежить від температури насипу рослинної сировини. 

Оптимальна температура, при якій регіструються найбільші швидкості реакції, 

складає 40-70 С°. Цим визначаються строки зберігання зерна у присутності кисню 

повітря. 

З підвищенням температури насипу рослинної сировини проходить міграція 

вологи та збільшення виходу діоксида вуглецю. 

Зберігання росслинної сировини на складах ПАТ «Волноваський комбінат 

хлібопродуктів» здійснюється насипом. Хоча для підприємства нехарактерно 

тривале зберігання рослинної сировини, не слід забувати про пожежонебезпечні 

особливості зберігання зерна. Дихання рослинної сировини при тривалому 

зберіганні в насипах без руху сприяє його зволоженню. Процес «дихання» 

рослинної сировини супроводжується підвищенням температури. При зволоженні 

та змоченні рослинної сировини проходить виділення водню та інших газів, а вже 

в процесі подальшого росту температури та розмірів осередка проходять процеси 
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десорбції таких горючих газів, як оксид вуглецю, метан, водень, та інші, які 

накопичуються у відносно замкнених вільних об'ємах складів. 

Також значна маса зерна, що зберігається на складах, схильна до 

мікробіологічного і теплового самозаймання. Основні причини, що сприяють 

самозайманню зерна, – підвищена вологість, наявність мікроорганізмів на 

поверхні зерновок,  здатність до злежування і самосортування, низькі значення 

теплофізичних характеристик, а також реальні умови зберігання зерна на об'єктах. 

При самозайманні температура зерна за рахунок сумісної дії внутрішніх і 

зовнішніх факторів досягає температури тління матеріалу, яка для багатьох 

культур складає 200-300 С°. Процес тління зерна триває значний час, температура 

при цьому зростає і може досягти значень 800-1000 С° (температура горіння 

зерна), зерно поступово вигоряє, виділяючи при цьому вибухонебезпечні гази. 

Горіння різних видів зерна має свої особливості. Сире не перероблене зерно 

таких культур, як пшениця, просо горить без полум'я. Сире зерно таких культур, 

як овес, ячмінь, кукурудза, соняшник горить високим полум'ям. 

Небезпеку у процесі зберігання зерна представляє дрібнодисперсний пил, що 

утворюється при стиранні оболонок зерна або поверхневого шару. 

Готова продукція підприємства – комбікорм, зберігається нетривалий час і 

протягом 1-2 тижнів відвантажується споживачам. Тому небезпеку представляє 

лише при занесенні стороннього джерела запалення. 

 

2.2.2 Аналіз можливості утворення горючого середовища 

 

Основним технологічним обладнанням, що експлуатується на підприємстві є 

транспортне обладнання (норії, транспортери, розвантажувальні пристрої) та 

прилади для подрібнення і змішування рослинної сировини та домішок. Горюче 

середовище всередині вищеназваного обладнання під час його роботи буде 

знаходитись постійно у вигляді твердих горючих сипких матеріалів (у зерні або 

подрібнених), вибухонебезпечних пилоповітряних сумішей, що утворюються у 
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місцях зсипання продукту на норії, транспортери і безпосередне місце зберігання, 

а також у вигляді осілого горючого пилу на внутрішніх поверхнях стінок складу, 

кожухів норій, транспортерів, технологічних апаратів.  

Однією з основними причин, що призводять до пилоутворення  є: вібрація 

транспортерної стрічки при значній довжині транспортеру і високій швидкості 

руху, налипання продукту на стрічку і утворення осередків пиління під стрічкою, 

надмірна крутизна течій у місці приймання продукту на стрічку. 

Наступна причина може заклечатись в обладнанні аспіраційних систем.А 

саме: горючі пилоповітряні суміші утворюються у циклонах при нормальній 

роботі аспірації і несвоєчасному видаленні пилу з них, а також у повітропроводах 

при зупинці або порушеннях нормального режиму роботи вентиляторів, що 

призводить до зниження швидкості повітря у повітропроводах і, як наслідок, 

накопиченню і осіданню горючого пилу на внутрішніх поверхнях трубопроводів. 

Також утворенню вибухонебезпечних концентрацій пилу у повітропроводах 

також сприяє неправильне їх розташування на обладнанні, що аспірується, – 

наприклад, безпосередньо у місцях зсипання продукту і інтенсивного 

пилоутворення у норіях і транспортерах, де пил одразу ж у великій кількості 

(концентрації) потрапляє до всмоктуючих отворів аспіраційних повітропроводів. 

Отже, практично всі види технологічного обладнання, що експлуатуєтьсяяк у 

складських приміщеннях, так і у виробничих, представляють собою серйозну 

небезпеку з точки зору можливості утворення у ньому вибухонебезпечних 

пилоповітряних сумішей. 

 

2.2.3 Аналіз причин виникнення пожежі 

 

Аварії на виробництві представляють значну небезпеку, оскільки призводять 

до виходу у приміщення великої кількості горючого пилу і утворення 

вибухонебезпечних газопилоповітряних сумішей в об'ємі зерноскладів і 

виробничих приміщень. 
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До характерних видів аварій або порушень нормального режиму експлуатації 

допоміжного та основного обладнання можна віднести: 

 вихід зі строю або несправність систем аспірації; 

 руйнування або пошкодження захисних кожухів норій і транспортерів; 

 самозаймання зерна у складах; 

 злежування зерна у зерноскладах при тривалому зберіганні; 

 бродіння зерна у насипах при потраплянні у них рідкої вологи, або у 

результаті гасіння пожежі водою і водними розчинами піноутворювача; 

 потрапляння до подрібнювачів та змішувачів твердих (металевих, кам’яних) 

домішок і з появою в процесі роботи іскор. 

З переліченого вище ми бачимо що це лише види порушень нормального 

режиму експлуатації,алеж треба сказати і про причини їх виникнення,тобто 

джерела запалювання, адже у технологічному виготовлення комбікормів можуть 

виникати всі види джерел запалювання, які умовно можна поділити на дві групи.  

Перша група – це джерела, не обумовлені технологією виробництва. До цієї 

групи відносяться такі джерела як: користування відкритим вогнем (факелами, 

свічками, пальниками тощо), проведення різних видів зварювальних і інших 

вогневих робіт, куріння у виробничих приміщеннях та інші. Пожежна небезпека 

таких джерел очевидна і характеризується постійною присутністю відкритого 

вогню та іскор, здатних при будь-яких умовах запалити горюче середовище, яке 

обертається на об'єкті. 

Другу групу складають джерела запалювання, що обумовлені технологією 

виробництва і виникнення. Джерела запалювання цієї групи можна поділити на 

три види: теплові прояви механічної енергії, теплові прояви електричної енергії і 

теплові прояви хімічних реакцій. Розглянемо окремо кожен з вищеназваних 

видів: 

1. Теплові прояви механічної енергії (ТПМЕ). Основними джерелами цього 

виду, характерними для зерноскладів та комбікормових цехів, є механічні 
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(фрикційні) іскри та нагрів окремих вузлів і поверхонь технологічного 

обладнання від механічного тертя. 

Механічні (фрикційні) іскри проявляються у вигляді іскор від ударів. Удари 

можуть виникати при користуванні інструментом ударної дії під час ремонту 

обладнання, вивантаження зерна, при падіннях важких металевих предметів з 

великої висоти, при паліннях норіиних стрічок, перекосах валів вентиляторів 

аспірації і ударах їх по корпусу, контакті рухомих частин подрібнювачів та 

змішувачів з твердими сторонніми доміжками у сировині, а також у разі 

наявності у обслуговуючого персоналу підприємства взуття з підбитими 

металевими набійками та цвяхами.  Треба додати,що фрикційні іскри  

утворюються при швидкості відносного руху вище 12,6 м/с. При нормальній 

експлуатації норій і транспортерів швидкість їх руху не перевищує 5 м/с, тому 

поява фрикційних іскор виключена, але при обриві норійної або транспортерної 

стрічки досягається швидкість, коли можливо утворення фрикційних іскор. 

2.Теплові прояви електричної енергії (ТПЕЕ). Основним джерелом ТПЕЕ є 

електрообладнання і електроустановки, що експлуатуються у виробничих 

приміщеннях, а також розряди статичної і атмосферної електрики.  

До основного виду електрообладнання відносяться електродвигуни норій, 

транспортерів і вентиляторів, технологічні апарати по виконанню окремих 

стадій виготовлення комбікормів, а також розгалужена мережа силових і 

освітлювальних ліній. Небезпека експлуатації електроустановок на об'єкті 

пов'язана з можливістю ненормальних режимів їхньої роботи, що призводить до 

появи наступних джерел теплового впливу: 

- електричних іскор (дуг, краплин металу), які утворюються внаслідок 

термічної дії струмів коротких замикань у проводах і кабелях; температура 

краплин при цьому дорівнює температурі кипіння металу (для провідника з 

алюмінію ~ 2500°С), а радіус розлітання таких краплин залежить від висоти 

розташування провідника і знаходиться у межах 3-10м; 
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- теплоти перегріву двигунів, контактів, окремих ділянок електричних 

мереж внаслідок їх перевантажень і великих перехідних опорів у місцях 

неякісного з'єднання проводів;  

- іскри статичної електрики, що виникають під час транспортування сипких 

матеріалів по трубопроводам, транспортерним стрічкам при роботі норій і 

транспортерів, у місцях пересипання зерна на транспортери та у бурти. Слід 

також врахувати, що вибухи, які викликані розрядами статичної електрики 

виникають при відносно низькій вологості повітря. Але небезпека виникнення 

зарядів статичної електрики стає відсутньою при досягненні відносної вологості 

повітря більше 70 %. 

- теплові прояви хімічних реакцій (ТПХР). Найбільш небезпечним є 

самозаймання зерна при його тривалому зберіганні у насипах. Цей вид джерел 

запалювання взагалі є одним із найбільш поширених у практиці зберігання зерна 

на складах.  

З вищесказаного видно, що причин для виникнення аварійної ситуації 

достатньо починаючи з недотримання правил пожежної безпеки на об’єкті і 

закінчуючи більш глобальними і суттєвими,що потребують більш серйознішого 

підходу і втручання спеціалістів і майстрів об’єкту. 

 

2.2.4 Аналіз шляхів поширення пожежі 

 

Вогонь на ПАТ «Волноваський комбінат хлібопродуктів» може 

росповсюджуватись наступними шляхами:  

 перероблюваною сировиною, що зберігається чи транспортується;  

 не прибраним пилом на будівельних конструкціях і на обладнанні;  

 незахищеними  отворами (дверними  та  віконними прорізами,     

вентиляційними шахтами тощо);  

 технологічними комунікаціями – електросиловими каналами і шахтами;  

 технологічним обладнанням і елементами будівельних конструкцій;  
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 вентиляційними та аспіраційними системами;  

        з'єднувальними галереями. 

А основними факторами, що обумовлюють можливість розвитку і 

поширення пилового вибуху по виробничим ділянкам і перехід окремих 

спалахів, локальних і поодиноких вибухів у серію потужних вибухів 

пилоповітряної суміші є: 

- підвищена запиленість складських, виробничих і допоміжних приміщень; 

- наявність розвинутого зв'язку між окремими технологічними апаратами, 

спорудами, приміщеннями і будівлями; 

- присутність дрібнодисперсного продукту або пилу в магістралях і 

комунікаціях, що поєднують між собою приміщення складів; 

До найбільш важких наслідків призводять вибухи. В результаті них 

можуть зруйнуватись бокові стінки, перекриття,зруйнуватись обладнання 

зерноскладу. При цьому значні об'єми газоподібних продуктів горіння 

викидаються до виробничих приміщень 

Вибух у виробничих приміщеннях поширюється по різним напрямкам. І 

один із них – через отвори у міжповерхових перекриттях і монтажні отвори. 

Руйнування перегородок або перекриттів під час вибуху призводить до викидів 

полум'я у суміжні приміщення і наступному вибуху у них. При цьому процес 

може носити цепний характер і супроводжуватись інтенсивним викидом полум'я 

із будівлі.  

Висновок: проведений аналіз пожежної небезпеки технологічного процесу 

виготовлення комбікормів на ПАТ «Волноваський комбинат хлібопродуктів» 

показав, що об'єкт, який розглядаються у даній кваліфікаційній роботі є 

пожежовибухонебезпечним. Про це свідчить той факт, що у процесі є всі умови 

для утворення вибухонебезпечних пилоповітряних сумішей в об'ємі 

технологічного обладнання, виробничих приміщень і зерноскладів, а також їх 

контакту з джерелами запалювання, як при нормальних умовах експлуатації 
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об'єктів, так і при можливих аваріях, що в свою чергу може призвести до 

вибухів і пожеж з важкими руйнівними наслідками. 
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РОЗДІЛ 3. ОРГАНІЗАЦІЯ ДЕРЖАВНОГО ПОЖЕЖНОГО НАГЛЯДУ 

ЗА ОБ’ЄКТОМ 

  

Згідно з Наказом МВС України від від 02.11.2015  № 1337 «Порядок 

проведення планових (позапланових) перевірок щодо додержання суб’єктом 

господарювання вимог законодавства у сфері цивільного захисту, техногенної та 

пожежної безпеки»   державний нагляд у сфері пожежної безпеки здійснюється 

шляхом проведення планових та позапланових перевірок. 

Під час проведення планових перевірок здійснюється огляд (обстеження) 

територій, будівель, споруд та приміщень, проводиться перевірка організації та 

виконання об’єктом перевірки вимог законодавства у сферах пожежної і 

техногенної безпеки, цивільного захисту. 

Планові перевірки суб’єктів господарювання на відповідний календарний 

рік включаються до планів роботи, розроблених:  

- у органах з нагляду (контролю) у сфері пожежної та техногенної безпеки 

України – на рік із зазначенням структурних підрозділів, посадові особи яких 

будуть залучені до здійснення перевірки;  

- у територіальних органах з нагляду (контролю) у сфері пожежної та 

техногенної безпеки України, областях, містах Києві та Севастополі, в районах, 

районах у містах, містах обласного значення – на квартал із зазначенням 

структурних підрозділів, посадові особи яких будуть залучені до здійснення 

перевірки. 

Планові перевірки суб’єктів господарювання здійснюються відповідно до 

квартальних планів-графіків, які затверджуються керівником відповідного органу 

з нагляду (контролю) у сфері пожежної та техногенної безпеки України до 20 

числа останнього місяця кварталу, що передує плановому.  

Періодичність здійснення планових перевірок суб’єктів господарювання 

визначається відповідно до критеріїв, за якими оцінюється ступінь ризику від 

провадження господарської діяльності та визначається періодичність здійснення 
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планових заходів державного нагляду (контролю) у сфері техногенної та 

пожежної безпеки, затверджених постановою Кабінету Міністрів України від 29 

лютого 2012 року № 306. 

Переліки суб’єктів господарювання із зазначенням найменування суб’єкта 

господарювання, ідентифікаційного коду юридичних осіб (далі – код за ЄДРПОУ) 

або прізвища, імені по батькові фізичної особи – підприємця (відповідно до 

Закону України “Про захист персональних даних”), місцезнаходження, місяця 

проведення планової перевірки, яку заплановано на відповідний календарний рік, 

оприлюднюються на офіційному веб-сайті органу з нагляду (контролю) у сфері 

пожежної та техногенної безпеки України та його територіальних органів не 

пізніше 25 грудня року, що передує плановому. 

Комплексні планові перевірки додержання і виконання міністерствами, 

іншими центральними та місцевими органами виконавчої влади, органами 

місцевого самоврядування, підприємствами, установами та організаціями (далі - 

органи влади) вимог законодавства у сфері пожежної і техногенної безпеки, 

цивільного захисту здійснюються один раз на п’ять років на підставі плану, який 

щороку затверджується Кабінетом Міністрів України за поданням ДСНС України. 

Планові перевірки додержання і виконання вимог законодавства у сфері 

пожежної і техногенної безпеки стану будівель, споруд та приміщень 

територіальних органів влади та підпорядкованих їм структурних підрозділів 

(далі – інші підконтрольні об’єкти) проводяться щороку відповідними 

територіальними органами з нагляду (контролю) у сфері пожежної та техногенної 

безпеки України, за якими вони закріплені, згідно із затвердженими річними 

графіками їх перевірок. 

Організація і проведення перевірок аварійно-рятувальних служб та аварійно-

рятувальних формувань здійснюються відповідно до Кодексу цивільного захисту 

України, наказу МНС України від 05 березня 2002 року № 61 «Про затвердження 

Положення про порядок проведення перевірки діяльності аварійно-рятувальних 

служб та їх готовності до реагування на надзвичайні ситуації», зареєстрованого у 

Міністерстві юстиції України 28 березня 2002 року за № 309/6597.  
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Для здійснення планової або позапланової перевірки суб’єктів 

господарювання орган з нагляду (контролю) у сфері пожежної та техногенної 

безпеки України видає наказ про проведення перевірки,  який містить: 

- найменування суб’єкта господарювання, щодо якого буде здійснюватись за    

хід державного нагляду (контролю); 

- місцезнаходження суб’єкта господарювання та об’єкта перевірки; 

- предмет перевірки; 

- дату початку та дату закінчення перевірки; 

- посади, прізвища, імена та по батькові посадових осіб, які будуть здійсню   

вати перевірку. 

На підставі наказу оформляється посвідчення на проведення перевірки, що 

підписується керівником або уповноваженою ним особою відповідного органу з 

нагляду (контролю) у сфері пожежної та техногенної безпеки України та 

реєструється у Журналі реєстрації посвідчень на проведення перевірки . Підпис 

посадової особи органу  з нагляду (контролю) у сфері пожежної та техногенної 

безпеки України скріплюється гербовою печаткою органу з нагляду (контролю) у 

сфері пожежної та техногенної безпеки. 

Посвідчення на проведення перевірки оформлюється на бланку органу з 

нагляду (контролю) у сфері пожежної та техногенної безпеки України для 

загального листування. 

У посвідченні на проведення перевірки зазначаються: 

- тип заходу (плановий або позаплановий);  

- найменування суб’єкта господарювання та/або його відокремленого 

підрозділу або прізвище, ім’я та по батькові фізичної особи – підприємця, щодо 

діяльності якого здійснюється перевірка;  

- місцезнаходження суб’єкта господарювання та/або його 

відокремленого підрозділу та об’єкта перевірки, щодо діяльності якого 

здійснюється перевірка;  
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- номер і дата наказу органу з нагляду (контролю) у сфері пожежної та 

техногенної безпеки України, на виконання якого здійснюється перевірка;  

- дата початку та дата закінчення перевірки;  

- посадові особи органу з нагляду (контролю) у сфері пожежної та 

техногенної безпеки України, які будуть здійснювати перевірку, із зазначенням їх 

посад, прізвищ, імен та по батькові;  

- предмет та підстава для здійснення перевірки;  

- інформація про здійснення попередньої перевірки (тип та строк  її 

здійснення).  

Посвідчення на проведення перевірки є чинним лише протягом зазначеного в 

ньому строку здійснення перевірки.  

Планові та позапланові перевірки здійснюються в робочий час об’єкта 

перевірки, встановлений правилами внутрішнього трудового розпорядку або 

внутрішнього розпорядку роботи. 

Орган з нагляду (контролю) у сфері пожежної та техногенної безпеки 

України не пізніше ніж за десять календарних днів до дня здійснення планової 

перевірки надає/вручає особисто під розписку керівнику чи уповноваженій особі 

(відповідальній посадовій особі) суб’єкта господарювання повідомлення про 

проведення планової перевірки. 

У разі направлення повідомлення рекомендованим листом чи 

телефонограмою за рахунок коштів органу з нагляду (контролю) у сфері 

пожежної та техногенної безпеки України строк одержання суб’єктом 

господарювання такого повідомлення повинен бути не пізніше ніж за десять днів 

до початку здійснення планової перевірки. 

Повідомлення друкується на бланку для листів відповідного органу з нагляду 

(контролю) у сфері пожежної та техногенної безпеки України. 

У повідомленні про проведення планової перевірки зазначаються: 

- дата початку та дата закінчення здійснення планової перевірки; 
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- найменування юридичної особи або прізвище, ім’я та по батькові фізичної 

особи – підприємця, щодо діяльності об’єктів яких буде здійснюватись перевірка;  

- найменування органу з нагляду (контролю) у сфері пожежної та 

техногенної безпеки, посадові особи якого будуть здійснювати перевірку. 

За наявності будівель, приміщень, дільниць, які перебувають у власності або 

користуванні суб’єктів господарювання та здаються в оренду, орган з нагляду 

(контролю) у сфері пожежної та техногенної безпеки України безпосередньо або 

через суб’єкта господарювання (шляхом зазначення про це у повідомленні про 

перевірку) ознайомлює орендарів про дату та час здійснення планової перевірки 

та забезпечує їх (або уповноважених ними представників) присутність під час 

перевірки. 

Тривалість планової перевірки визначається залежно від кількості, площі 

будівель, приміщень, дільниць, які перебувають у власності або користуванні 

суб’єктів господарювання, де буде здійснюватись перевірка, а також ступеня 

ризику від провадження господарської діяльності та не може  перевищувати 

п’ятнадцяти робочих днів суб’єкта господарювання, а для суб’єкта малого 

підприємництва – п’яти робочих днів, якщо інше не передбачено законом. 

Продовження строку здійснення планової перевірки не допускається.  

Позаплановою перевіркою суб’єкта господарювання є перевірка, проведення 

якої не передбачено планами роботи органом  з нагляду (контролю) у сфері 

пожежної та техногенної безпеки України, її територіальних органів, яка 

проводиться на підставі: 

- подання суб’єктом господарювання письмової заяви до органу з нагляду 

(контролю) у сфері пожежної та техногенної безпеки України про здійснення 

перевірки за його бажанням; 

- виявлення та підтвердження недостовірності даних, заявлених у 

документах обов’язкової звітності, поданих суб’єктом господарювання; 

- перевірки виконання суб’єктом господарювання приписів, розпоряджень 

або інших розпорядчих документів щодо усунення порушень вимог 
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законодавства, виданих за результатами проведення планових перевірок органом 

з нагляду (контролю) у сфері пожежної та техногенної безпеки України; 

- звернення фізичних та юридичних осіб про порушення суб’єктом 

господарювання вимог законодавства у сфері пожежної та техногенної безпеки.  

Позапланова перевірка у цьому разі здійснюється тільки за наявності згоди органу 

з нагляду (контролю) у сфері пожежної та техногенної безпеки України на його 

проведення; 

- настання аварії, смерті потерпілого внаслідок виникнення надзвичайної 

ситуацій або пожежі, що було пов’язано з діяльністю суб’єкта господарювання. 

Під час проведення позапланової перевірки з’ясовуються лише ті питання, 

необхідність перевірки яких стала підставою для здійснення цього заходу, з 

обов’язковим зазначенням цих питань у посвідченні на проведення перевірки.  

Тривалість здійснення позапланової перевірки суб’єкта господарювання не 

може перевищувати десяти робочих днів, а щодо суб’єктів малого 

підприємництва – двох робочих днів, якщо інше не передбачено законом. 

Продовження строку проведення позапланової перевірки не допускається. 

Суб’єкт господарювання повинен ознайомитися з підставою проведення 

позапланової перевірки з наданням йому копії відповідного документа.  

До суб'єктів господарювання з високим ступенем ризику відносяться 

суб'єкти, у власності, володінні, користуванні яких перебувають: 

- потенційно небезпечні об'єкти та об'єкти підвищеної небезпеки; 

- промислові та складські будівлі (споруди), які належать до категорії 

“А” або “Б” за вибухопожежною небезпекою незалежно від площі та категорії “В” 

за пожежною небезпекою площею 500 кв. метрів і більше; 

- об'єкти нового будівництва та реконструкції; 

- об'єкти з масовим перебуванням людей, зокрема аеропорти, морські, 

річкові, залізничні та автомобільні вокзали республіканського та обласного 

значення, станції метрополітенів; 

- об'єкти, на яких виконуються роботи із збирання зернових культур; 
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- висотні будинки (з умовною висотою понад 47 метрів); 

- підземні споруди різного призначення; 

- пам'ятки архітектури та історії, музеї, картинні галереї, бібліотеки, 

державні архівні установи. 

До суб'єктів господарювання з високим ступенем ризику належать також 

суб'єкти, що надають послуги і виконують роботи протипожежного призначення. 

Під час здійснення планових заходів державного нагляду (контролю) за діяльністю 

таких суб'єктів у сфері техногенної та пожежної безпеки органи державного 

пожежного нагляду вибірково перевіряють якість наданих ними послуг (виконаних 

робіт) на об'єктах. 

Планові заходи державного нагляду (контролю) за діяльністю суб'єктів 

господарювання у сфері техногенної та пожежної безпеки здійснюються з такою 

періодичністю: 

з високим ступенем ризику - не частіше ніж один раз на рік; 

із середнім ступенем ризику - не частіше ніж один раз на три роки; 

з незначним ступенем ризику - не частіше ніж один раз на п'ять років. 

Позапланові  перевірки, які проводяться з метою здійснення контролю за 

виконанням приписів, здійснюються за рішенням керівника органу з нагляду 

(контролю) у сфері пожежної та техногенної безпеки, але не частіше одного разу 

на рік 

Позапланові перевірки суб’єктів господарювання не проводяться за умови 

укладення договорів добровільного страхування відповідальності перед третіми 

особами. 

Профілактика пожеж у індивідуальних житлових будинках та квартирах 

проводиться шляхом роз’яснення правил пожежної безпеки через засоби масової 

інформації, усної пропаганди, розповсюдження листівок, навчання населення 

заходам пожежної безпеки за місцем роботи та проживання.   

До цієї роботи можуть залучатися працівники підрозділів відомчої,  

місцевої, добровільної пожежної охорони, а також члени добровільних 
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протипожежних об’єднань громадян, працівники житлово-експлуатаційних 

установ, організацій соціального захисту населення, медичних установ, сільських 

та селищних рад тощо, за згодою. 

Перевірки об’єктів проводяться за  участю керівників (власників) 

підприємств, установ, організацій або уповноважених осіб, які повинні бути 

завчасно повідомлені про дату його проведення.  

Перед проведенням перевірок державний інспектор повинен ознайомитись з 

технічною документацією і довідковою літературою, яка характеризує пожежну 

небезпеку об’єкта, з матеріалами про пожежі та попередніми перевірками, 

відповідними галузевими правилами та нормами з питань пожежної безпеки. 

Керівник органу з нагляду (контролю) у сфері пожежної та техногенної 

безпеки зобов’язаний періодично перевіряти підготовленість державних 

інспекторів до проведення перевірок. 

Під час перевірок аналізується протипожежний стан об‘єкта та ступінь 

виконання раніше запропонованих протипожежних заходів. За всіма 

невиконаними заходами припису та виявленими порушеннями державний 

інспектор повинен вжити заходів щодо притягнення винних осіб до 

відповідальності та (або) застосування запобіжних заходів.   

Під час перевірок об`єктів перевіряється наявність актів прийняття в 

експлуатацію засобів протипожежного захисту, наявність договорів на технічне 

обслуговування засобів протипожежного захисту та виведення сигналів на пульти 

спостереження, наявність сертифіката відповідності (свідоцтва про визнання) на 

продукцію протипожежного призначення або його копії, що виконані на 

захищених бланках суворої звітності встановленого зразка. 

При здійсненні перевірок огляду підлягають територія об’єкта, будинки, 

споруди, установки та обладнання, у тому числі й ті, що знаходяться у стадії 

будівництва, продукція, що виробляється або реалізується, стан під’їзних шляхів, 

забезпеченість і технічний стан пожежної техніки, наявність і працездатність 

автоматичних установок пожежогасіння і пожежної сигналізації, засобів зв’язку, 

стан і надійність функціонування зовнішнього і внутрішнього протипожежного 
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водопостачання. Крім цього, перевіряється наявність об‘єктів (приміщень), які 

здаються в оренду, та укладення відповідних договорів оренди (у частині, що 

стосується відповідальності за забезпечення пожежної безпеки об‘єкта 

(приміщення)), а також наявність на орендованих об‘єктах (приміщеннях) 

дозволів на початок роботи. 

 Під час перевірок аналізується діяльність адміністрації щодо забезпечення 

пожежної безпеки об’єкта, а також перевіряється:  

 наявність наказів, розпоряджень та інструкцій з питань пожежної безпеки;  

 включення протипожежних заходів у виробничо-фінансові плани;  

 дотримання правил проведення вогневих робіт;  

 організація роботи пожежно-технічної комісії;  

 наявність відповідних сертифікатів на обладнання і устаткування та 

документів, що підтверджують показники пожежної небезпеки застосованих 

речовин та матеріалів у виробництві або будівництві;  

 функціонування відомчої, місцевої, добровільної пожежної охорони та якість 

профілактичної роботи, яка ними проводиться;  

 порядок організації проведення протипожежного інструктажу та занять за 

програмою пожежно-технічного мінімуму з працівниками;  

 знання робітниками об’єкта питань пожежної безпеки, обов’язків на випадок 

виникнення пожежі;  

 організація навчання і перевірки знань з питань пожежної безпеки посадових 

осіб;  

 наявність обліку пожеж і реагування на них адміністрації об’єкта;  

Заходи щодо усунення недоліків у діяльності адміністрації щодо 

забезпечення пожежної безпеки об’єктів, що перевіряються, відображаються в 

приписі.  

За результатами планових перевірок керівникам підприємств, установ, 

організацій і громадянам даються письмові приписи на усунення порушень вимог 

пожежної безпеки. Запропоновані приписами заходи повинні обґрунтовуватись 



 

     
НУЦЗУ.4.ЗПБ.13.01.з.131.АСБтаІТ. РПЗ-01 

Арк.  

      
Вим. Арк. Підп. № докум Дата 

 

вимогами нормативних актів та обговорюватись з керівниками об’єктів із 

установленням термінів їх виконання.  

Припис органу з нагляду (контролю) у сфері пожежної та техногенної 

безпеки підписують державні інспектори, які проводили обстеження. Він 

зберігається в наглядовій справі до повного його виконання, але не менше 5 років.  

Протипожежні вимоги до орендованих будинків, споруд і приміщень 

пропонуються сторонам згідно зі статтею 20 Кодексу цивільного захисту України 

і договором оренди. 

Приписи можуть бути оскаржені до вищого органу чи посадової особи 

органу з нагляду (контролю) у сфері пожежної та техногенної безпеки в 10-

денний термін з дня їх вручення. 

При проведенні перевірок у попередньому приписі державний інспектор 

зобов’язаний зробити відмітки. При виконанні протипожежних заходів навпроти 

кожного з них робиться позначка «виконано», ставиться дата перевірки та підпис 

відповідного державного інспектора, а при невиконанні – в кінці припису 

відмічаються порядкові номери невиконаних пунктів, указуються заходи, які 

вжиті до винних осіб, а також запобіжні заходи, про що ознайомлюється  керівник 

об’єкта. 

У разі відсутності порушень при проведенні перевірки складається довідка 

за підписами обох сторін у двох примірниках, перший з яких вручається 

керівникові, а другий – підшивається до наглядової справи.  

У разі звернення керівника підприємства, установи, організації чи фізичної 

особи орган з нагляду (контролю) у сфері пожежної та техногенної безпеки 

проводять оцінку (експертизу) протипожежного стану об’єкта, за результатами 

якої складається експертний висновок протипожежного стану об’єкта. У даному 

випадку припис на право перевірки (перевірки) не оформляється. 

Оцінка (експертиза) протипожежного стану об’єкта проводиться також для 

оформлення матеріалів на одержання дозволу на початок роботи відповідно до 

вимог постанови Кабінету Міністрів України від 5 червня 2013 р. № 440 « Про 

затвердження Порядку подання і реєстрації декларації відповідності матеріально-
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технічної бази суб’єкта господарювання вимогам законодавства з питань 

пожежної безпеки». Висновок з оцінки (перевірки) протипожежного стану об’єкта 

є чинним для одержання дозволу протягом трьох місяців з дня її проведення. 

Проведення органами з нагляду (контролю) у сфері пожежної та 

техногенної безпеки оцінки (перевірки) протипожежного стану об’єкта 

прирівнюється до планової перевірки з врученням керівнику об’єкта експертного 

висновку протипожежного стану об’єкта. 

На кожен об’єкт заводиться окрема наглядова справа, у якій зберігаються 

документи і матеріали листування з питань пожежної безпеки, у тому числі 

матеріали перевірок та експертиз протипожежного стану орендованих будівель та 

приміщень, які розміщені на об’єкті, а також копії дозволів на їх оренду та інші 

документи, що характеризують стан протипожежного захисту об’єкта.  

У сільських районах наглядові справи можуть заводитися на сільради.  

Керівник органу з нагляду (контролю) у сфері пожежної та техногенної 

безпеки зобов’язаний не менше одного разу на рік переглядати наглядові справи 

на об‘єкти, які були перевірені протягом року, та робити письмові відмітки щодо 

її ведення і якості нагляду. 

ПАТ «Волноваський комбінат хлібопродуктів» відноситься до об‘єктів 

високого ступеня ризику, оскільки до об‘єктів високого ступеня ризику належать 

потенційно небезпечні об’єкти, промислові та складські будівлі, які належать, в 

тому числі, до категорії “Б” за вибухопожежною небезпекою незалежно від площі. 

Планова перевірка цього об‘єкту повинна здійснюватися щорічно, із залученням 

представників Державного департаменту промислової безпеки, охорони праці та 

гірничого нагляду, інших органів державного нагляду. 

Позапланові  перевірки, які проводяться з метою здійснення контролю за 

виконанням приписів, здійснюються за рішенням керівника органу 

держтехногенбезпеки, але не частіше одного разу на рік. 

Востаннє перевірка території та об'єктів ПАТ «Волноваський комбінат 

хлібопродуктів» проводилась 3 травня 2019 року. До виконання було 
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запропоновано 9 заходів і складено припис, який для виконання отримав директор 

підприємства: 

 біля телефонних апаратів вивісити таблички з телефонами номерами 

пожежної частини (НАПБ 01.057-2006 п. 4.2.17); 

 в адміністративній будівлі на першому поверсі виконати з'єднання,  

відгалуження та окінцювання жил проводів і кабелів за допомогою опресування,  

зварювання, паяння або затискачів (гвинтових, болтових тощо) (НАПБ 01.057-2006 

п. 5.1.7); 

 видати наказ за підписом директора з призначення особи, яка 

відповідає за протипожежний стан на підприємстві (НАПБ 01.057-2006 п. 

5.1.4); 

 організувати навчання та інструктаж чергового персоналу з питань 

пожежної безпеки при експлуатації електроустановок (НАПБ 01.057-2006 п. 

5.1.4); 

 в адміністративній будівлі ліквідувати з‘єднання електропроводів 

методом скрутки (НАПБ 01.057-2006 п. 5.1.10); 

 в цеху заготовки сировини переносні    світильники   повинні   бути   

обладнані захисними скляними ковпаками й сітками (НАПБ 01.057-2006 п. 5.1.10); 

 електрощити в комбікормовому цеху оснастити схемою підключення 

споживачів з пояснювальними написами (НАПБ 01.057-2006 п. 5.1.20); 

 в корпусі заготовки сировини та інших будівлях об’єкту 

електророзетки,  вимикачі, перемикачі та інші подібні апарати можуть 

встановлюватися на горючі основи (конструкції) лише з   підкладанням  під  них  

суцільного  негорючого  матеріалу,  що виступає за габарити апарата не менше ніж 

на 0,01 м (НАПБ 01.057-2006 п. 5.1.27); 

 пожежні водоймища оснастити написами з світловідбиваючої краски 

(НАПБ 01.057-2006 п. 6.4.11); 
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 обладнати системою пожежною сигналізації всі приміщення у 

відповідністю з ДБН В.2.2-8-98. Підприємства, будівлі і споруди по зберіганню та 

переробці зерна. 
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РОЗДІЛ 4. АНАЛІЗ ПРОТИПОЖЕЖНОГО СТАНУ ПАТ 

«ВОЛНОВАСЬКИЙ КХП» 

 

4.1 Утримання території 

 

Планування об'єкта повинне відповідати успішному маневруванню 

пожежних підрозділів при гасінні пожежі і перешкоджати поширенню вогню з 

одного будинку на інше і на суміжні об'єкти. В Україні діє ДБН В.2.2-8-98 

«ПІДПРИЄМСТВА, БУДІВЛІ І СПОРУДИ ПО ЗБЕРІГАННЮ ТА ПЕРЕРОБЦІ 

ЗЕРНА». 

При перевірці території основна увага звертається на такі питання: 

 кількість в'їздів на територію. 

 під'їзди до будинку. 

 протипожежні розриви між будівлями. 

 ширина проїздів по території. 

 покриття проїздів. 

 освітлення території. 

Дані перевірки території забудови зведено до таблиці 4.1.: 

Таблиця 4.1 

 

№ 

п/п 

Що 

перевіряється 

Виявлено під 

час 

проведення 

перевірки 

Потрібно за 

нормах 

Посилання 

на норми 

Висновок 

 

1 2 3 4 5 6 

1 
Протипожежні 

розриви 

Найближча 

будівля на 

відстані 40 м. 

В залежності від 

ступеня 

вогнестійкості 

не менше 6 м. 

ДБН 360-

92** 

додаток 

3.1 

п.1 

Відповідає 
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2 

Можливість 

проїзду та 

доступ 

пожежних 

автомобілів 

до будівель 

Проїзд 

навколо 

будівлі, 

шириною 

20 м.,сумарна 

площа забудов 

зерноскдадів 

№1,2,3.складає 

2640 м
2,
 

довжина 

споруд складів 

153м. 

Відстань не 

нормується, якщо 

Загальна довжина 

вказаних 

будівель і споруд, 

розташованих у 

лінію, а також 

сумарна площа 

забудови 

з'єднаних 

будівель і споруд 

не повинна 

перевищувати 

відповідно 400 м 

і 10000 м
2
. 

  

ДБН 

В.2.2-8-98 

п.2.2 

Відповідає 

3 

Кількість 

в’їздів на 

територію 

2 в’їзди 

шириною 

6 м. 

Окремі в’їзди та 

виїзди шириною 

не менше 3,5 м. 

ДБН 360-

92 

додаток 

3.1 

п.2 

Відповідає 

4 
Покриття 

проїздів 
Асфальтове 

Основні дороги,  

проїзди,  

проходи повинні 

мати тверде 

покриття.    

НАПБ 

А.01.001-

2004 п 

4.1.8. 

Відповідає 

  

5 
Освітлення 

території 

По всій 

територій 

Територія  

підприємств та 

НАПБ 

А.01.001-
Відповідає 
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розташовані 

освітлювальні 

стовби. 

інших об'єктів 

повинна мати 

зовнішнє 

освітлення,  яке 

забезпечує 

швидке  

знаходження  

пожежних 

драбин, 

протипожежног

о обладнання, 

входів до 

будинків та 

споруд. 

 

2004 

п.4.1.12 

 

Висновок: При проведенні перевірки території ПАТ «Волноваський КХП» 

встановлено, що вона в повній мірі відповідає вимогам нормативних 

документів щодо пожежної безпеки. 

 

4.2. Вогнестійкість будівельних конструкцій та межа поширення полум’я 

 

Розглянемо відповідність основних будівельних конструкцій цеху заготовки 

сировини  ПАТ «Волноваський КХП»  вимогам  нормативних документів (ДБН 

В.1.1-7-2016). 

Покaзником вогнеcтійкоcті є межa вогнеcтійкоcті конcтpукцій, що 

визнaчaєтьcя чacом від почaтку вогневого випpобувaння зa cтaндapтним 

темпеpaтуpним pежимом до нacтaння одного з гpaничних cтaнів конcтpукцій: 

- втpaтa неcучої cпpоможноcті (R); 

- втpaтa ціліcноcті (Е); 

- втpaтa теплоізольовaної cпpоможноcті (І); 

Знaчення межі вогнеcтійкоcті будівельних конcтpукцій визнaчaєтьcя шляхом 

випpобувaнням. 
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Результати перевірки зведемо до таблиці 6.1. 

1) Визначаємо вимагаємий ступінь вогнестійкості будівлі відповідно до 

призначення: 

- виробнича будівля, кількість поверхів – 4, площа 3270 м
2
.  

Згідно до нормативних вимагаємий ступінь вогнестійкості будівлі – ІІ (ВСВБ = 

II). 

2) Визначаємо нормативні клас вогнестійкості REI і групу поширення вогню Мн  

для кожної конструкції окремо в залежності від ВСВБ, який дорівнює II. 

3) Визначаємо фактичні клас вогнестійкості REIф і групу поширення вогню Mф. 

4) Робимо висновок про відповідність конструкцій за табл. №1 ДБН В. 1.1-7-2016 

Визначаємо ФСВБ для усієї будівлі за найнижчим значенням, ФСВБ = I. 

 

Перевірка відповідністі будівельних конструкцій вимогам пожежної 

безпеки  

Таблиця 4.2 

№ 

з/п 

Будівельні 

конструкції 
ВСВБ 

REIв 

хв. 
Мв 

REIф 

хв. 
Мф ФСВБ Висновки 

1. 
Стіни несучі 

цегляні  

II 

REI 

150 
М0 

REI 

150 
М0 I Відповідає 

2. 

Перегородки 

цегляні 

товщиною 

120 

 

REI 

120 

 

 

М0 

 

EI 

150 

 

 

М0 

 

I Відповідає 

3. 
Покриття – 

шифер 

RE 

15 

 

М0 

RE 

60 

 

М0 
I Відповідає 

 

 

Фактичний ступінь вогнестійкості ФСВБ = I, вище за вимагаємий ВСВБ = II. 
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З цього можна зробити висновок, що ступінь вогнестійкості відповідає 

нормативним вимогам.  

 

4.3. Об’ємно-планувальні, конструктивні рішення і шляхи  евакуації 

 

Перевіряємо об’ємно-планувальні і конструктивних рішення, відповідно до 

ДБН В.2.2-8-98. Дані перевірки заносимо до таблиці 4.3. 

Шляхи евакуації по будівлях та спорудах: 

Контрольно-пропускний пункт – шляхів евакуації – 2. 

Вагова – шляхів евакуації - 2. 

Побутовий корпус – незадимлюючих драбин – 1, шляхів евакуації – 4. 

Візировочна – шляхів евакуації – 1. 

Цех грануляції – незадимлюючих драбин - 2 металеві, шляхів евакуації – 5.  

Котельня – зовнішніх драбин – 1, незадимлюючих драбин – 1 металева, 

шляхів евакуації - 2 шт. 

Будівля адміністративного корпусу – шляхів евакуації – 2. 

Корпус готової продукції – зовнішніх драбин – 1 металева, незадимлюючих 

драбин – 1 металева, шляхів евакуації – 2. 

КЗС – зовнішніх драбин – 1 металева, незадимлюючих драбин – 1 металева, 

шляхів евакуації – 3. 

КЦ – зовнішніх драбин – 1 металева, незадимлюючих драбин – 1 металева, 

шляхів евакуації – 4. 

Насосна (фекальна) – шляхів евакуації – 1. 

Насосна (аварійна) – шляхів евакуації – 1. 

Розвантажувальна залізничного транспорту – зовнішніх драбин – 1 металева, 

незадимлюючих драбин – 1 металева, шляхів евакуації – 4. 

Газова сушка – зовнішніх драбин – 2 металеві, незадимлюючих драбин – 2 

металеві, шляхів евакуації – 4. 

ТП-1000 Потовий корпус – шляхів евакуації – 1. 

ТП-630 – шляхів евакуації – 3. 
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Механічна майстерня – зовнішніх драбин – 1 металева, незадимлюючих 

драбин – 1 металева, шляхів евакуації – 1. 

Захисна споруда  - шляхів евакуації – 2. 

Склад № 10 - шляхів евакуації – 4. 

Склад № 11  - шляхів евакуації – 4. 

Склад № 12 - шляхів евакуації – 4. 

Гараж на 3 воріт – шляхів евакуації – 3. 

Гараж на 10 воріт – зовнішніх драбин – 1 металева, незадимлюючих драбин – 

1 металева, шляхів евакуації – 11. 

Склад запчастин – шляхів евакуації – 4. 

Склад № 8 – шляхів евакуації – 8. 

Склад № 7 – шляхів евакуації – 5. 

Склад № 9 – шляхів евакуації – 7. 

 

Результати перевірки відповідністі об’ємно-планувальних і конструктивних 

рішень вимогам пожежної безпеки 

Таблиця 4.3 

№ 

п/

п 

Що 

перевіря-

ється 

Передбачено 

в проекті 

Потрібно по 

нормах 

Посилання 

на норми 
Висновок 

1. 

Висота цеху 

заготовки 

сировини 

3 м 
Слід приймати 3 

або 6 м 

ДБН В.2.2-8-

98 

п. 3.36 

Вик. 
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№ 

п/

п 

Що 

перевіря-

ється 

Передбачено 

в проекті 

Потрібно по 

нормах 

Посилання 

на норми 
Висновок 

2. 

Площу 

будівель 

між 

протипожеж

ними 

стінами 1-го 

типу 

Площа будівлі 

складає 780 

м
2
. 

Слід приймати у 

відповідності з 

вимогами СНіП 

2.11.01, але не 

більше 3000 м
2
. 

ДБН В.2.2-8-

98 

п. 3.38 

Вик. 

3. 

Входи в 

будівлю 

цеху 

Передбачені 

двостулкові 

ворта, що 

розміщені по 

обидві 

сторони  

Ворота в цехах 

переробки зернової 

сировини слід 

проектувати 

двостулковими. У 

цехах з похилими 

підлогами з повним 

вивантаженням 

зерна самопливом, а 

також у будівлях, що 

обладнані 

аерожолобами, слід 

передбачати двоє 

воріт, що 

розташовані в різних 

кінцях будівлі.. 

ДБН В.2.2-8-

98 

п. 3.39 

Відп. 

4. 

Мінімальна 

ширина 

коридорів 

Мінімальна 

ширина 

коридорів 1,3 

м 

Допускається 

ширина шляхів 

евакуації у світлі 

не менш 1 м 

ДБН В.1.1-7-

2016 

п. 7.3.6 

Відп. 
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№ 

п/

п 

Що 

перевіря-

ється 

Передбачено 

в проекті 

Потрібно по 

нормах 

Посилання 

на норми 
Висновок 

5. 

Оздоблення 

стін і стель 

вестибюлю 

Стіни 

виконані з 

негорючих 

матеріалів 

На шляхах 

евакуації для 

оздоблення стін і 

стель  

вестибюлів, с/к, 

не дозволяється 

застосовувати 

будівельні 

матеріали з більш 

високою 

пожежною 

небезпекою, ніж 

Г1, В1, Д2, Т2. 

ДБН В.1.1-7-

2016 

п. 7.3.3 

Відп. 

6. 

Опорядже- 

ння стін і 

стель 

коридорів 

Стіни мають 

негорючі 

покриття 

На шляхах 

евакуації для 

оздоблення стін і 

стель  коридорів, 

і холів не 

дозволяється 

застосовувати 

будівельні 

матеріали з більш 

високою 

пожежною 

небезпекою, ніж 

Г2, В2, Д2, Т2. 

ДБН В.1.1-7-

2016 

п. 7.3.3 

Відп. 
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№ 

п/

п 

Що 

перевіря-

ється 

Передбачено 

в проекті 

Потрібно по 

нормах 

Посилання 

на норми 
Висновок 

7. 

Перепади 

висот на 

шляхах 

евакуації. 

Відсутні. 

На підлозі на 

шляху евакуації 

не допускається 

влаштовувати 

перепади висот і 

виступи 

ДБН В.1.1-7-

2016 

п. 7.2.5 

Відп. 

8. 

Напрямок 

відкриття 

дверей 

Усі двері на 

шляхах 

евакуації 

відкриваються 

назовні. 

Двері 

евакуаційних 

виходів і двері на 

шляхах евакуації 

повинні 

відчинятися у 

напрямку виходу 

людей з будинку. 

ДБН В.1.1-7-

2016 

п. 7.2.9 

Відп. 
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№ 

п/

п 

Що 

перевіря-

ється 

Передбачено 

в проекті 

Потрібно по 

нормах 

Посилання 

на норми 
Висновок 

9. 
Евакаційні 

виходи. 

Усі сходові 

клітки мають 

вихід назовні. 

При влаштуванні 

евакуаційних 

виходів з двох 

сходових кліток 

через загальний 

вестибюль (фойє) 

одна з них, крім 

виходу до 

вестибюлю 

(фойє), повинна 

мати вихід 

безпосередньо 

назовні. 

ДБН В.1.1-7-

2016 

п. 7.23 

Відп. 

10

. 
Сходи 

Ухил сходів 

1:1, ширина 

проступів 

0,25м, висота 

східця 0,22м. 

Ухил сходів 

(сходових 

маршів) повинен 

бути не більш як 

1:1; ширина 

проступів - не 

менш як 0,25 м, а 

висота східця - не 

більш як 0,22 м 

ДБН В.1.1-7-

2016 

п. 5.35 

Відп. 
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№ 

п/

п 

Що 

перевіря-

ється 

Передбачено 

в проекті 

Потрібно по 

нормах 

Посилання 

на норми 
Висновок 

11

. 

Розміщення 

приміщень 

категорії 

«Б» 

Приміщення 

цехів 

переробки 

зернової 

сировини 

(категорія 

«Б») – окремі 

будівлі 

Не припускається 

розміщення под і 

над 

приміщеннями з 

масовим 

перебуванням 

людей 

ДБН В.1.1-7-

2016 

п. 7.1.18 

Відп. 

 

За результатами перевірки можна зробити висновок, що об’ємно-планувальні 

і конструктивні рішення відповідають вимогам пожежної безпеки . 

 

4.4 Інженерне обладнання 

 

4.4.1Силове та освітлювальне електрообладнання 

 

Електроустановки (можливість їх застосування, монтаж, наладка та 

експлуатація) повинні відповідати вимогам чинних Правил улаштування 

електроустановок (ПУЕ), Правил технічної експлуатації електроустановок 

споживачів (ПТЕ), Правил техніки безпеки під час експлуатації електроустановок 

споживачів (ПТБ) та інших нормативних документів.  

Освітлювально-силову мережу напругою 220/380 В може бути відключено 

черговим персоналом об’єкта (цілодобово) від загального розподільчого щита, 

встановлено в приміщенні біля підстанції або від електрощитів на складах. Для 

аварійного освітлення застосовуються лампи розжарювання, що відповідає 

нормам. Аварійне освітлення розділене на освітлення безпеки та евакуаційне. 
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Освітлення безпеки застосовується для продовження роботи під час 

аварійного вимкнення робочого освітлення. 

Освітлення безпеки створює мінімальну освітленість, що становить 5% від 

освітленості, яка нормується для робочого освітлення,відповідно до ПУЄ п 6.1.21. 

Живлення світильників аварійного освітлення забезпечене незалежним від 

живлення світильників робочого освітлення і виконується самостійними лініями, 

починаючи від увідного розподільного пристрою. 

Живлення робочого освітлення виконано по самостійних лініях від 

розподільчих щитів. 

В ході перевірки була виявлено: захист технологічного обладнання, 

трубопроводів, систем аспірації від розрядів статичної електрики, вторинних дій 

блискавки здійснюється заземленням усіх металевих частин не менше як у двох 

точках шляхом приєднання їх за допомогою металевих провідників до загального 

контуру заземлення, який поєднується із заземлювачами. Всі з'єднання провідників 

заземлення виконані зварюванням. Всі металеві частини обладнання (циклони, 

вибухорозрядники), що знаходяться на покрівлі приварюються до сітки, а сітка 

поєднується струмовідводами, які встановлюються по периметру складів через 

кожні 20 м, із залізобетонним фундаментом. Ізоляція і оболонка проводів і кабелів 

полівінілхлоридна. 

 Контрольно-пропускний пункт – освітлення електричне 220В, місце 

відключення електроенергії – розподільчий щит 

 Вагова – освітлення електричне 220В, місце відключення електроенергії – 

розподільчий щит. 

 Побутовий корпус – освітлення електричне 220В, місце відключення 

електроенергії – розподільчий щит. 

 Візировочна – освітлення електричне 220В, місце відключення  

електроенергії – розподільчий щит. 

 Цех грануляції – освітлення електричне 220В, місце відключення 

електроенергії – РП, ТП. 
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 Котельня – освітлення електричне 220В, місце відключення електроенергії –

розподільчий щит, вентиляція природна.  

 Будівля адміністративного корпусу – освітлення електричне 220В, місце 

відключення електроенергії – розподільчий щит. 

 Корпус готової продукції – освітлення електричне 220В, місце відключення 

електроенергії – 1 поверх (аварійна кнопка). 

 КЗС – освітлення електричне 220В, місце відключення електроенергії – 

розподільчий щит. На ІІІ поверсі розташовані циклони для очистки повітря від 

пилу. 

 КЦ – освітлення електричне 220В, місце відключення електроенергії – 

розподільчий пункт. Будівля має приміщення в яких прокладені сухотруби. В 

підвальному приміщенні знаходиться 12 башмаків норії та 10 змішуючів. На ІІ 

поверсі розташовані 3 дробильні та 6 дозаторів. На ІІІ поверсі знаходяться 2 

сепаратори та транспортна галерея до КГП. На ІV поверсі розташовані 3 вагові, які 

призначені: 1 – для зернових, 2 – для м’якої сировини, 3 – для готової продукції. На 

V поверсі розташовані головки норії та вентилятори.  

 Насосна (фекальна) – освітлення електричне 220В, місце відключення 

електроенергії – розподільчий щит. 

 Насосна (аварійна) – освітлення електричне 220В, місце відключення 

електроенергії – ТП. 

 Розвантажувальна залізничного транспорту – освітлення електричне 220В, 

опалення немає, місце відключення електроенергії – розподільчий пункт. 

 Газова сушка – освітлення електричне 220, місце відключення електроенергії 

- ТП. 

 ТП-1000 Потовий корпус – освітлення електричне 220В, місце відключення 

електроенергії - ТП. 

 ТП-630 – освітлення електричне 220В, місце відключення електроенергії –

ТП. 

 Механічна майстерня – освітлення електричне 220В, місце відключення 

електроенергії – розподільчий пункт. 
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 Захисна споруда – освітлення електричне 220В, місце відключення 

електроенергії – розподільчий щит. 

 Склад №№ 10, 11, 12 – освітлення електричне 220В, місце відключення 

електроенергії – розподільчий пульт. 

 Гараж на 3 воріт – освітлення електричне 220В, місце відключення 

електроенергії – розподільчий щит.  

 Гараж на 10 воріт – освітлення електричне 220В, місце відключення 

електроенергії – розподільчий щит. 

 Склад запчастин – освітлення електричне 220В, місце відключення 

електроенергії – розподільчий щит. 

 Склад №№ 8, 7, 9 – освітлення електричне 220В, місце відключення 

електроенергії – розподільчий пульт. 

Під час перевірки було виявлено,що заміри опору ізоляції електричних мереж 

та електроустановок не проводяться в терміни відповідно до вимог Правил 

технічної експлуатації електроустановок споживачів.  Не внесені усі зміни у схемі 

електропостачання, зроблені під час експлуатації, за підписом особи відповідальної 

за електрогосподарство. Не проведен профілактичний огляд та планово 

попереджувальні ремонти електрообладнання та електромережі 

Можна зробити висновок, що стан утримання силового та освітлювального 

електрообладнання  задовільний. 

 

4.4.2Системи вентиляції 

 

Виключення утворення вибухонебезпечних пилоповітряних сумішей у 

місцях зсипання зерна на транспортери досягається використанням систем 

аспірації запиленого повітря із внутрішніх об'ємів обладнання. Приймальні 

пристрої систем аспірації встановлені на певній (розрахунковій) відстані від місць 

зсипання зерна на транспортери. Це виконується з метою виключення 

потрапляння одразу великої кількості горючого пилу у повітропроводи і 
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утворення у них вибухонебезпечних концентрацій. У місцях приєднання систем 

аспірації до кожухів транспортного обладнання передбачені конфузори з 

перерізом, що плавно зменшується по мірі віддалення від обладнання. Таке 

рішення забезпечує невисокі швидкості руху повітря у місцях потрапляння 

запиленого повітря до конфузорів і прискорення швидкості руху запиленого 

повітря при переході з них до повітропроводів з меншим перерізом, що цілком 

задовольняє вимогам нормативних документів. Швидкість повітря у системах 

аспірації визначається продуктивністю вентиляторів і діаметром повітропроводу і 

складає від 6 до 14 м/с, що забезпечує унесення пилу без осідання його на 

внутрішній поверхні повітропроводів. Ділянки повітропроводів виконані у 

більшості вертикальними з плавними поворотами для виключення осідання і 

відкладень горючого пилу у застійних зонах. Очищення повітря від пилу у 

аспірацій них системах здійснюється у циклонах типу 4БЦШ і ЦОЛ-1, що 

встановлені за межами будівель складів на покрівлях і зовнішніх етажерках. 

Видалених пилу з циклонів здійснюється гравітаційним методом по самопливній 

трубі у металеві бункери для відходів, які встановлені поблизу складського 

корпусу №7. Вентилятори систем аспірації встановлені у приміщеннях, тобто до 

циклонів, в результаті чого запилене повітря проходить крізь вентилятор до його 

очищення від пилу у циклонах. 

Слід відмітити, що вищеназвані заходи майже не знижують пожежну 

небезпеку приміщень та будівель підприємства у плані можливості утворення 

горючого середовища, як в об'ємі технологічного обладнання, так і у 

приміщеннях. Відтак, основну увагу необхідно приділяти саме питанням 

попередження виникнення у горючому середовищі джерел запалювання або 

внесення їх до горючого середовища. 

 

4.4.3Автоматичні засоби протипожежного захисту 

Згідно [14] склади зберігання хлібопродуктів, насіння кукурудзи, 

комбікормів, сировини для виробництва комбікормів, транспортерні галереї для 

переміщення комбікормів і зерна розсипом, корпуси, відділення виробництва 
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розсипних і гранульованих комбікормів … площею більше 200 м
2
 повинні 

обладнуватись системою пожежної сигналізації. На теперешній час системою 

пожежної сигналізації обладнані адміністративний та побутовий корпуси. Склади 

сировини обладнані датчиками контролю температури, які формально неможна 

віднести до системи пожежної сигналізації. 

Можна зробити висновок, що система пожежної автоматичної сигналізації в 

ціломуне  відповідає нормам і вимогам. Потрібно дообладнати вказаною системою 

всі приміщення у відповідності з [14]. 
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РОЗДІЛ 5.РОЗРАХУНОК СИЛ ТА ЗАСОБІВ НА ГАСІННЯ ПОЖЕЖІ 

 

Найбільш небезпечним місцем виникнення пожежі є перший поверх 

будівлі корпусу заготовки сировини (КЗС), якій розташований в середній частині 

території ПАТ «Волноваський комбінат хлібопродуктів» приміщення розміром 

13мх15м. В зв’язку з тим, що час прибуття першого підрозділу складає 5 хвилин, 

час вільного розвитку пожежі 2 хвилини, та час розгортання та подачі першого 

ствола в очаг пожежі 3 хвилини, можливо розрахувати площу пожежі. Лінійна 

швидкість розповсюдження пожежі для даного типу об’єктів складає 0,5-1 м/хв.. 

Враховуючи лінійну швидкості та час (10 хвилин) від початку пожежі до подачі 

вогнегасячих засобів в очаг пожежі, пожежа поширеться на площу близько 195м
2
, 

2, 3 та 4 поверхи будуть сильно задимлені, пожежа буде розширюватися на всю 

площу першого поверху, загрожуючи суміжним приміщенням та вище 

розташованим поверхам. Враховуючи особливості виробництва можливе швидке 

поширення вогню і продуктів горіння всіма приміщеннями як у вертикальному, так 

і в горизонтальному напрямках через технологічні отвори і прорізи, системами 

транспортування зерна, обладнанням, галереями, тощо. Також виникає загроза 

вибуху пилу борошна та продуктів розкладання, що може спричинити руйнування 

будівлі. 

Вогнегасні засоби: для гасіння пожежі на першому поверсі КЗС 

застосовуются роспилені струмені води.  

Основним способом гасіння пожежі є подача перекривних стволів «Б» 

ланками ГДЗС по фронту з двох боків. 

На захист суміжних приміщень палаючого поверху, та вище розташованого 

поверху передбачається подача стволів «Б» (1 – на захист суміжних приміщень, 1 – 

на захист вище розташованого поверху). 

Площа гасіння пожежі (Sгас), враховуючи глибину гасіння стволом «Б» 

(hб=5м) і розміри пожежі в плані (15м х 13м), становить: 
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Sгас =  
. 
a 

. 
h =  

.
13 

. 
15 = 195м

2
 

 

Необхідну витрату води на гасіння пожежі (Qгас) визначаємо за формулою: 

 

Qгас = Iгас 
.
 Sгас 

 

де Ігас – необхідна інтенсивність подавання води на гасіння пожежі, л/м
2
 
.
 с (за 

довідниковими даними приймаємо – 0,06 л/м
2
 
.
 с). 

 

Qгас = 0,06  
.
 195 = 11,7л/с 

 

Необхідну витрату води на захист (Qзах) суміжних приміщень визначаємо за 

формулою:  

 

Qзах = 0,25 
.
 Ігас 

. 
Sгас 

 

Qзах = 0,25 
. 
0,06 

. 
195 = 3л/с 

 

Фактичні витрати води на гасіння пожежі (Q
ф

гас) та захист (Q
ф

зах) 

суміжних приміщень визначаємо, враховуючи прийняту кількість стволів на 

гасіння пожежі (Nств
гас

) та захист (Nств
зах

) і витрату води із ствола «Б» (Q
Б

ств), яка 

дорівнює 3,7л/с   

 

Q
ф

гас = Nств
гас

 
.
 Q

Б
ств 

 

Q
ф

зах = Nств
зах

 
.
 Q

Б
ств 

 

Q
ф

гас = 5  
.
 3,7 = 18,5л/с  
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Q
ф

зах = 2 
. 
3,7 = 7,4л/с 

 

Фактичні витрати води на гасіння пожежі та захист перевищують необхідні, 

що задовольняє умови успішного гасіння пожежі. 

Кількість пожежних рукавів для магістральних рукавних ліній 

визначаємо за формулою: 

 

Nр
маг

 = 1,2 
. 
nm 

. 
l ÷ 20 

 

Де nm – кількість магістральних рукавних ліній; 

      l – сумарна довжина магістральних ліній.   

 

Nр
маг

 = 1,2 
. 
3  

. 
(20+20+50) ÷ 20 = 17 

 

Кількість пожежних рукавів для робочих рукавних ліній визначаємо з 

урахуванням кількості робочих рукавних ліній та довжини робочої рукавної лінії, 

яка, як правило, не перевищує 60 метрів. 

 

Nр
маг

 = 1,2 
. 
7  

. 
60  ÷ 20 = 26 

 

Кількість ланок ГДЗС приймаємо рівним 6 з урахуванням місць подавання 

стволів у непридатному для дихання середовищі (5 стволів на гасіння пожежі та 1 

ствол на захист суміжних приміщень). 

Кількість пожежних автомобілів основного призначення (АЦ) визначаємо 

з урахуванням необхідної кількості ланок ГДЗС. Таким чином, для ліквідації 

пожежі необхідно 9 відділень (з урахуванням резерву) в повному складі на 

пожежних автомобілях основного призначення (АЦ). 

Вид та кількість спеціальної техніки визначаємо з урахуванням необхідних 

дій, направлених на забезпечення успішного гасіння пожежі, а саме: 
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подавання ствола «Б» на захист 2 поверху будівлі – 1 автодрабина (АД) 

Мінімальну численність особового складу визначаємо з урахуванням 

необхідної кількості людей, задіяних у ланках ГДЗС (Nо/с
гдзс

) та постах безпеки 

(Nо/с
пб

), на позиціях стольників по захисту суміжних приміщень (Nо/с
зах

), кількості 

людей, які контролюють роботу насосно-рукавних систем (Nо/с
нрс

). 

 

Nо/с = Nо/с
гдзс

 + 0.5Nо/с
гдзс

 + Nо/с
пб 

+ Nо/с
зах

 + Nо/с
нрс

 

 

Nо/с = 6 
.
 3 + 0,5 

. 
6  

.
 3 + 1  

. 
 6 + 1 + 3 

. 
2 = 39 

 

Отримані результати заносимо у зведену таблицю 

 

 Q 

л/с 

Стволи  

«Б» 

Ланки 

ГДЗС 

ГДЗС 

(резерв) 

Особовий 

склад 

Напірні рукава Техніка 

51 77 АЦ АД 

Потрібно 

на 

гасіння 

18,5 5 5  

3 

35 18 15 6 - 

Потрібно 

на захист 

7,4 2 1 4 8 2 4 1 

Всього 25,9 7 6 3 39 26 17 10 1 

 

3.2. Розставлення сил та засобів 

 

68 ДПРЧ 1-е 

відділення 

АЦ встановлює на ПГ № 1. Ланкою ГДЗС через другий 

вхід на перший поверх будівлі КЗС подає ствол «Б» на 

гасіння пожежі з лівої сторони   

2-е 

відділення 

АЦ встановлює на ПВ № 2. Ланкою ГДЗС через основний 

вхід на перший поверх будівлі КЗС подає ствол «Б» на 

гасіння пожежі з правої сторони   

94 ДПРЧ 2-е Від розгалуження 2-го відділення 68 ДПРЧ через другий 
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відділенні  вхід на перший поверх будівлі КЗС подає ствол «Б» 

ланкою ГДЗС на гасіння пожежі з правої сторони  

72 ДПРЧ 2-е 

відділення 

Від розгалуження 1-го відділення 68 ДПРЧ через другий 

вхід на перший поверх будівлі КЗС ланкою ГДЗС подає 

ствол «Б» на гасіння пожежі з лівої сторони 

93 ДПРЧ 2-е 

відділення 

Від розгалуження 2-го відділення 68 ДПРЧ через основний 

вхід на перший поверх будівлі КЗС подає ствол «Б» 

ланкою ГДЗС на гасіння пожежі з правої сторони 

22 ДПРЧ 2-е 

відділення 

Встановлює АД біля будівлі КЗС зі сторони основного 

входу, для подачі ствола «Б» на захист вище розташованих 

поверхів будівлі КЗС 

22 ДПРЧ 2-е 

відділення 

Від розгалуження 1-го відділення 68 ДПРЧ через другий 

вхід на перший поверх будівлі КЗС ланкою ГДЗС подає 

ствол «Б» на захист суміжних приміщень 

23 ДПРЧ 2-е 

відділення 

Встановлює АЦ на ПВ-1, по АД 32 ДПРЧ подає ствол «Б» 

на захист вище розташованих поверхів будівлі КЗС  

24 ДПРЧ 2-е 

відділення 

Встановлює АЦ в резерв, особовий склад в резерв для 

зміни працюючих відділень ланок ГДЗС 

74 ДПРЧ 2-е 

відділення 

Встановлює АЦ в резерв, особовий склад в резерв для 

зміни працюючих відділень ланок ГДЗС 

25 ДПРЧ 2-е 

відділення 

Встановлює АЦ в резерв, особовий склад в резерв для 

зміни працюючих відділень ланок ГДЗС 
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РОЗДІЛ 6. ОХОРОНА ПРАЦІ ПРИ ПОЖЕЖОГАСІННІ 

 

Організація гасіння пожежі на підприємствах переробки 

сільськогосподарської продукції вимагає дотримання певних правил безпеки 

праці. Основним докментом, який регламентує Це дозволить зберегти здоров’я 

особового складу підрозділів, які залучаються до гасіння пожежі.  

Для досягнення мети необхідно: 

 Переконатися, що електромережу об’єкта знеструмлено та отримати 

допуск на гасіння пожежі.  

 Застосувати стволи захисту при роботі в зоні високого теплового або 

світлового випромінювання. За необхідності частіше здійснювати заміну особового 

складу. Тримати в постійній готовності резервну ланку ГДЗС. 

 Встановити сигнали оповіщення про виникнення небезпеки (за 

необхідності) та проінструктувати особовий склад про дії у випадку подачі цих 

сигналів. 

 Організувати освітлення місць ведення оперативних дій з гасіння та 

евакуювання людей і матеріальних цінностей у нічний час. 

 Вжити заходи, що виключають переохолодження та обмороження 

особового складу під час гасіння за низьких температур. 

Рекомендації відповідальному за безпеку праці 

1. Роботу в задимлених приміщеннях проводити тільки ланками ГДЗС. 

2. Проводити інструктажі з особовим складом, який буде здійснювати 

розвідку пожежі, працювати на позиціях стольників, особливо при використанні 

індивідуальних засобів захисту. 

3. Проводити перевірку екіпірування розвідувальних груп (засоби 

освітлення та зв'язку, засоби рятування та само рятування, шанцевий інструмент, 

засоби гасіння тощо). 

4. Проводити організацію спостереження та контроль за поведінкою 

будівельних конструкцій за зовнішніми ознаками. 
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5. Забезпечити страховку рятувальними мотузками під час рятування по 

ручним пожежним драбинам. 

6. Вважати під напругою усе електрообладнання, за виключенням того, на 

яке видано письмовий дозвіл. 

7. Не допускати самостійних дій особового складу з знеструмлення 

електроліній і електроустановок, а також подачі вогнегасних речовин. 

8. З'ясувати за допомогою працівників об'єкта місць розташування 

установок, що знаходяться під високою напругою та тиском, зберігання вибухових 

та небезпечних хімічних речовини на маршрутах проведення розвідки. 

9. Провести перевірку правильності встановлення пожежно-рятувальних 

автомобілів на джерела водопостачання та майданчики резерву (наявність 

освітлення, ухил тощо). 

10. Встановлювати пожежні автодрабини та ручні пожежні драбини таким 

чином, щоб вони не могли бути відрізані вогнем або не опинилися в зоні горіння у 

разі розповсюдження пожежі. 

11. Обов'язково попередньо сповістити особовий склад, який піднявся по 

пожежних драбинах, про встановлення їх на нову позицію та вказати інші шляхи 

повернення чи переходу на іншу позицію. 

12. Організовувати при тривалих пожежах спільно з НОД регулярну 

підміну особового складу, їх відпочинок у теплих приміщеннях тощо. 

13. Забезпечити, в разі необхідності, особовий склад медичним 

обслуговуванням. 
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ВИСНОВКИ 

 

В теперішній час актуальною є задача забезпечення пожежовибухобезпеки 

технологічних процесів зберігання та переробки рослинних матеріалів. Підвищена 

вологість та сорність продуктів, що зберігаються та переробляються,  

недотримання режиму пожежної безпеки, не своєчасна та неякісна зачистка 

зерноскладів та виробничих приміщень від відкладень, тривалє сумісне зберігання 

продуктів різної біохімічної природи - все це, як правило, призводить до 

самонагрівання та самозаймання зернових культур, внаслідок чого на 

підприємствах по переробці рослинної сировини часто виникають вибухи та 

пожежі. 

Аналіз даних про пожежі і вибухи на таких підприємствах свідчить про те, що 

практично третина усіх пожеж і вибухів виникають з причини самозаймання зерна 

у зерносховищах. Інші випадки припадають на виробничі приміщення. Складність 

в оперативно-тактичному відношенні у випадках пожеж та інших надзвичайних 

ситуацій, а також значимість та масштабність вірогідних збитків вимагає звернути 

увагу на профілактику даних ситуацій, а саме комплексного підходу щодо 

забезпечення та контролю за підвищенням рівня пожежовибухобезпеки 

підприємств переробки зернових культур. 

На підставі проведеного аналізу розроблений комплекс управлінських та 

організаційно-технічних заходів на виконання якого слід залучати сторони, до 

компетенції яких входять обов'язки по забезпеченню пожежовибухобезпеки на 

підприємстві. Представлена система управління пожежною безпекою на 

підприємстві, її функцій та короткий зміст. Частково розкриті питання 

вдосконалення підготовки та впровадження плану ліквідації та локалізації 

аварійних ситуацій на ПАТ «Волноваський КХП». Розроблені рекомендації по 

проведенню пожежно-профілактичної роботи на об'єктах по зберіганню та 

переробці зерна, які можуть бути використані працівниками служби пожежної 

безпеки об’єкту, а також органами пожежного нагляду підрозділів ДСНС України. 
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